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Egyszerre szól a múltról és az új nemzedékekről 

Csengő-nap 
Ökör vontatta szekéren, nemzetisé-
gi népviseletbe öltözve, csengettyű-
szó mellett vonult 1994-ben az 
egyik várgesztesi lokálpatrióta, 
Náci bácsi feleségével a várrétre, 
emlékeztetve a helyi német nemze-
tiséget arra, hogy a bajorországi te-
lepesek akkor éppen 250 évvel az-
előtt, 1744-ben érkeztek erre a 
területre. Azóta minden évben 
megrendezik a Csengő-napot, így 
idén már a harminckettediket júni-
us 14-én a Faluházban.

Délelőtt kézműves foglalkozások, labi-
rintus játszóház, és délután a töretlen 
népszerűségnek örvendő arcfestés is 
várta a várgesztesi gyerekeket, a kultu-
rális, hagyományőrző programot dél-
után Eckné Csákvári Valéria polgármester 
és Hartdégen Sándorné, a német nemze-
tiségi önkormányzat elnöke nyitotta 
meg a sportcsarnokban.

A vendégek között dr. Szerencsés Ger-
gely, a vármegyei közgyűlés alelnöke, 
Takács Károly Oroszlány, Neukum Krisz-

tián Vértessomló polgármestere, Tirhold 
Kármen Környe alpolgármestere, egy-
ben a Német Nemzetiségi Önkormány-
zat Környe elnöke, Somlói Zsuzsanna, a 
Vértessomlói Német Nemzetiségi Ön-
kormányzat elnöke, Kirschner Viola, a 
Kecskédi Német Nemzetiségi Önkor-
mányzat elnöke is helyet foglalt, s ki-
csivel később Czunyiné dr. Bertalan Judit 
országgyűlési képviselő is megérkezett 
egy másik rendezvényről.

A Csengő-nap története elválasztha-
tatlan Várgesztes históriájától. Őseink 
betelepülésének 250. évfordulóján, 
1994-ben emlékeztünk meg először fel-
lépőkkel, zászló-és címeravatással, fel-
vonulással és közös énekléssel. Azóta is 
őrizzük e nap szellemét – mert méltó 
örökség az, amelyet elődeink ránk 
hagytak – hangzott el Eckné Csákvári Va-
léria polgármestertől. A legenda szerint 
őseink, a 18. században betelepült német 
családok, csengettyűszóval érkeztek 
Várgesztesre. A csengő hangja jelezte az 
új élet, az új remény kezdetét, továbbá a 
címerünk piros mezejében egy arany-
sárga csengő emlékeztet az örökségre. 
Az ovális pajzs alsó részén pedig ott ma-
gasodik a fehér vár – a mi várunk! –, 
zöld mezőben, a természet ölelésében – 
fogalmazott a polgármester, hozzátéve, 

hogy Várgesztes legnagyobb eseménye 
nemcsak múltidézés, hanem összetett, 
szimbolikus ünnep, amikor emlékeznek 
gyökereikre, őseik bátor döntésére, kö-
zös otthonteremtésükre. Ünnep: amikor 
együtt alkotnak, és együtt emlékeznek. 
A Csengő-nap egyszerre szól a múltról 
és az új nemzedékekről. A harangszó, a 
tánc, a dalkörök énekei, a falu gyerekei, 
mind-mind azt üzenik: itt él a hagyo-
mány, itt él a közösség, amely élni is 
fog, amíg együtt vagyunk – zárta gon-
dolatait.

1994. június 11-én, szombaton 14 
órakor a Templom téren gyűlt össze a 
falu apraja-nagyja népviseletbe öltözve, 
a szomszéd falvak tánc és ének csoport-
jai, valamint a meghívott vendégek – 
többek között – a Köztársasági elnök 
képviselője, a Német Nagykövet, Kurt 
Althuber és Thomas Seger az osztrák 
Landesmannschaft-tól, Hambuch Géza a 
Magyarországi Németek Szövetségének 
ügyvezető elnöke és Vértessomló köz-
életi vezetői. 

A térről harangszó kísérte a menetet 
a Várrétre, elől a tehenes kocsi a betele-
püléskor használatos eszközökkel, kö-
rülötte a népviseletben a helyi iskolások 
és a dalkör, akik az új hazába érkezőket 
jelképezték. 

TÁJÉKOZTATÁS IGAZGATÁSI SZÜNETRŐL
Tisztelt Ügyfelek!

Tájékoztatjuk önöket, hogy Várgesztes Község Önkormányzat Képviselő-testületének  
6/2023 (VII.19.) határozata alapján a várgesztesi hivatal 2025. július 1-jén igazgatási szünetet tart.

Az igazgatási szünet időtartama alatt az ügyintézés és az ügyfélfogadás nem működik, a munkatársak telefonon nem 
érhetők el, a postai, illetve elektronikus úton érkező levelek feldolgozása az igazgatási szünetet követő első munkana-
pon kezdődik. Köszönjük a megértésüket!

 2. oldal

Helybe visszük az ügyintézést
Kormányablak-busz érkezik Várgesztesre
2025. július 10-én 14-től 15 óráig Várgesztesen, az Arany J. u. 55. sz.  
(Keltike Ház) előtt várják az ügyfeleket. Többek között a következő ügyek 
intézhetők: személyazonosító okmány (személyi igazolvány, jogosítvány, útlevél),  
lakcímigazolvány, lakcímbejelentés, diákigazolvány, ügyfélkapu-regisztráció. 
A KAB-BUSZ-on illetékfizetésre csak bankkártyával van lehetőség. 

Tel: 06/1- 776-7777
E-mail: ugyfelszolgalat.tatabanya@nhsz.hu

Kérjük, a hulladékokat a szállítás napján reggel 6 óráig az ingatlanok elé szíveskedjenek 
kihelyezni úgy, hogy az se a gyalogos, se a jármű forgalmat ne akadályozza! 

2025/ 2.  félév hulladéknaptár- Várgesztes

Házhoz menő szelektív hulladékgyűjtés:
Papír: hullámkarton összehajtogatva; kartondoboz (pl: élelmiszer, kozmetikum doboza, cipősdoboz); reklám- és egyéb újság, szórólap; 
csomagolópapír; nyomtatópapír; tojástartó; füzet; könyv 
Műanyag: műanyag PET-palack; tejtermékek kiöblített poharai, tégelyei; kozmetikai szerek flakonjai, tubusai, tégelyei; tisztító- és mosószerek
csomagolásai; fólia, habosított fólia; műanyag kupakok; élelmiszerek műanyag csomagolása; tejes és üdítős többrétegű italoskarton
Fém: fém italosdoboz; konzervdoboz; fémkupak

Zöldhulladék gyűjtés:
Zöldhulladék gyűjtésbe tartozó anyagok: Az ingatlanoknál keletkező falevél, fűnyesedék, gyom zsákolva, gallyak, ágak kötegelve max. 1 m 
hosszúságig, max. 5 cm átmérőig helyezhetőek ki.
A januári zöldhulladékgyűjtés során kizárólag a díszitő elemektől és egyéb hulladékoktól mentes fenyőfákat szállítjuk el.

Vegyes hulladékgyűjtési nap:  Szerda

Szolgáltató elérhetősége:

Lomtalanítás
A lomtalanítási igényét a  06-1/776-7777 telefonszámon, vagy az ugyfelszolgalat.tatabanya@nhsz.hu e-mail címen jelezheti ügyfélszolgálatunk felé.

Hulladékudvarok
A hulladékudvarainkban ingyenesen elhelyezhető hulladékok típusáról (pl: nagy darabos csomagolási hungarocell, 
befőttes üveg stb.) mennyiségéről, és a hulladékudvarok nyitva tartásáról a www.nhsztatabanya.hu honlapunkon érhető el az információ.

Település Hulladéktípus július augusztus szeptember október november december

Várgesztes
Szelektív 28 25 29 27 24 29

Zöldhulladék 4 1 8 13
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Csengő-nap
…folytatás az első oldalról

Másnap megrendeztük a X. Komárom-
Esztergom Megyei Nemzetiségi Találko-
zó-t 35 csoporttal, a Templom téren a 
falu zászlaját Resch Otto atya szentelte 
fel. Ennél a kétnapos rendezvénynél 
szükség volt a falu minden tagjának 
összefogására, hogy a több mint 900 fős 
vendégsereget méltóan tudjuk ellátni, 
hiszen akkor a falu lélekszáma 500 volt. 
1994 óta minden évben megemlékezünk 
az Őseinkről, akik lakóhelyül kiválasz-
tották nekünk ezt a csodálatos helyet, 
ránk hagyták a svábnyelvet, dalaikat, 
táncaikat, a népviseletet, amit fellépése-
inken büszkén hordunk – idézte fel né-
metül Hartdégen Sándorné elnök. A Né-
met Nemzetiségi Önkormányzat és a 
kultúregyesület ez alkalomra egy kü-
lönleges, már nem használatos miseru-
hákat bemutató tárlattal is készült.  
A miseruhák méltó tárolásához az el-
múlt évben készíttetett a nemzetiség egy 
négyfiókos komódot, most pedig enge-
délyt kaptak a bemutatásukra. Az egyi-
ken egy Eszterházy címer is látható, így 
a kora nagyjából másfélszáz évre tehető. 

Németül és magyarul köszöntötte a 
vendégeket dr. Szerencsés Gergely, a vár-

Májfadöntés
Jó ideje birkózott időnként a szél erejével, viharral és áll-
ta a sarat az a nagyjából 12 méteres fa, melyet ezúttal is 
Tallódi Lajos és felesége ajánlott fel, május elején ékesí-
tettek fel szalagokkal, s immáron a természet megújho-
dásának jelképeként, azaz májusfaként állítottak fel a 
Várgesztesi Faluháznál. Június 9-én, pünkösd hétfőjén 
elérkezett a kidöntésének ideje.

A májusfa hagyománya az egyik legszebb régi népszokások 
egyike, amellyel elsősorban a természet megújulását, virágba 
borulását ünnepelték a húsvét utáni, pünkösdi időszakban.  
Az Európa-szerte elterjedt májusfa az udvarlás szimbóluma és 
eszköze volt. Pünkösd hétfőn Várgesztesen kis kidanolták, ki-
táncolták a májfát. A Német Kultúregyesület Dalköre énekekkel, 
az óvodások hagyományőrző táncaikkal alapozták meg a han-
gulatot, majd az Önkéntes Tűzoltó Egyesület tagjai Katzer Ákos 
elnök irányításával és a megszokott rutinnal pillanatok alatt 
kiemelték a színes szalagokkal díszített fát, a sikeres döntést a 
közönség tapssal jutalmazta.

Búcsú az óvodától
Köszönjük a figyelmedet, azt a meleg szeretetet, amit ne-
künk szívből adtál. Dadus néni tündér voltál! – Nem csu-
pán kilenc nagycsoportos óvodás búcsúzott el május 
utolsó csütörtökén a Várgesztesi Német Nemzetiségi 
Óvodától, hanem Pillmann Ferencné Margit néni is, aki 
szeptembertől jól megérdemelt nyugdíjas éveit tölti.

Kívánjuk, hogy az iskolában is olyan ügyesek legyetek, mint az 
oviban – szólt az évzáró ünnepségen Hunics Ildikó óvodavezető 
útravalója a gyerkőcökhöz, a szeretett dadustól pedig azt kérte, 
hogy gyakran látogasson vissza az intézménybe. Másnap izgal-
makban és játékokban bővelkedő gyermeknap várt az aprósá-
gokra, akik a szélforgók barkácsolása után szinte repültek ki az 
udvarra. Csillamtetkó, gofri evés, játék és karaoke programok 
után megérkeztek a vértessomlói tűzoltó bácsik, akik nemcsak 
megmutatták az autójukat, eszközeiket, hanem egy rövid útra 
el is vitték a gyerkőcöket a nagy piros autójukkal. A nagy uta-
zás után a tatabányai Bocco D'oro-tól ajándékba kapott jég-
krémmel koronázták meg a gyereknapot az ovisok.

Hála és köszönet
A Keltike Háznál, az egykori iskola épüle-
ténél, a Molnár János tanító születésének 
100. évfordulójára készíttetett emléktáb-
lánál gyülekeztek június 18-án délelőtt a 
várgesztesi óvodások, kisiskolások, az ün-
nepelt pedagógusok, óvodapedagógusok, a 
Hagyományőrző Nyugdíjas Klub tagjai, 
emlékezők.

MOLNÁR JÁNOS 1931-től 1976-ig volt tanító a 
falunkban. Szívvel lélekkel tanította a gyerme-
keknek az olvasás és betűvetés tudományát nem-
zedékeken keresztül. Tudást, bölcsességet, önfegyelmet, szorgal-
mat, szigort, hiszen ezek elengedhetetlen tulajdonságai voltak az 
igazi tanítónak. Szeretetteljes személyisége összefonódott Gesztes-
sel. Olyan pedagógus volt, aki nyomot hagyott egy életen keresz-
tül a gyermekekben, a falu életében – hangzott el Eckné Csákvári 
Valéria köszöntőjében. A polgármester hozzátette: nem állhat-
nánk ma itt, ha a Hagyományőrző Nyugdíjas Klub tagjai, Vár-
gesztes Község Önkormányzata, a Várgesztesi Római Katolikus 
Egyházközség egykori tanítványai és a falu lakóinak kezdemé-
nyezésére nem készül emléktábla, hogy minden évben emlékezni 
tudjunk Molnár János 45 éves tanítására, amiért mindannyian 
hálásak vagyunk és köszönettel tartozunk. 

A településvezető KESZTLER MÁTYÁSNÉRÓL, KATI néniről 
sem feledkezett meg, ő negyedszázadon át tanította az alsó tago-
zatos nebulókat, ugyanolyan alázattal és szeretettel, mint elődje 
Molnár János. Embersége, biztonságot sugárzó személyisége erőt 
adott, s a gyermekek iránti szeretete, a munkába vetett hite, pedig 
ma is megmutatja számunkra a helyes utat. Nagyon fiatalon ha-

gyott itt bennünket, halálával nagyszerű pedagógust veszítet-
tünk, Kati néni emlékét az iskola falai megőrizték – fogalmazott, 
majd az oktatási, nevelési intézmények jelenlegi pedagógusait 
méltatta, s fejezte ki számukra a falu egésze nevében köszönetét: 
az elmúlt években iskolánkban dolgozó pedagógusok munkáját a 
hivatástudat, a gyermek és a szakma szeretete, a következetesség, 
igényesség, pontosság, a közösségért való felelősség jellemezte.  
Munkájuk során kiemelt szerepet szántak a tehetséges tanulók 
segítésére és a rászoruló, hátrányos helyzetű gyerekek felzárkóz-
tatására. A Várgesztesen dolgozott és dolgozó pedagógusok ma-
gas színvonalon, nagy szakértelemmel és odaadóan végezték, és 
végzik ma is munkájukat. Köszönöm a szakmai felkészültségü-
ket, oktató-nevelő munkájukat, következetességüket és embersé-
güket, kívánom, hogy a jövőben is valósítsák meg céljaikat, ami-
hez sok erőt, egészséget és kitartást kívánok!

A rövid megemlékezés zárásaként az emléktáblánál Eckné 
Csákvári Valéria és Pillmann Ferencné helyezte el a kegyelet, az 
emlékezés, a tisztelet és szeretet koszorúját. 

A 32. Csengőnap 
ünnepeltjei

Újszülöttek: Badics Vilmos Péter, 
Tóth Janka Csepke. Ballagó óvo-
dások: Hujber Luca, Kanczler Luj-
za, Berta Hunor, Kis Boglárka, 
Seres Vincent, Pillmann Dóra, 
Adamik Eliza, Strublik Panka, Sa-
lánki Réka. Negyedik osztályo-
sok: Cseke Áron, Heim Pál, Kluber 
Zorka, Mester Zoé, Molnár Nim-
ród Titusz. Ballagó nyolcadiko-
sok: Rodé Nóra, Pliska Áron, Hu-
ber Léna Ramóna.

Várgesztes Község Önkormányzata 
minden szervezőnek, segítőnek 

köszöni, hogy hozzájárult  
a Csengő-nap sikeréhez!

megyei közgyűlés alelnöke, aki örömét 
fejezte ki, hogy az idősebb hagyomány-
őrzők mellett látja az apróságokat is, hi-
szen ők jelentik a jövőt, s biztosíthatják 
az örökség továbbőrzését. Czunyiné dr. 
Bertalan Judit országgyűlési képviselő is 
az összefogás erejét emelte ki. Elsőként 
köszönetét fejezte ki az előző polgármes-
ter, ahogy fogalmazott, Cirmi számára, 
hiszen annak idején az ő meghívására 
érkezett első alkalommal a Csengő-nap-
ra, és tapasztalta meg a közösség példa-
mutató összefogását, s érintette meg a 
gesztesiek örömünnepe. Eckné Csákvári 
Valéria polgármestertől és valamennyi 
jelenlévőtől azt kérte, hogy mindig ma-
radjon ilyen élő és erős a gesztesiek kö-
zössége. 

A megnyitót követően sorra vehették 
át az ajándékokat az elmúlt év újszülöt-
teinek szülei, a ballagó óvodások, és az 
általános iskolai tanulmányaikat befeje-
ző diákok, akik az önkormányzat által 
ajándékozott Biblia mellett a nemzetisé-
gi önkormányzattól idén is egy-egy 
Várgesztes könyvet, gesztes jelvényt, 
táskát kaptak. 

A színes műsorfolyamban színre 
léptek az óvodások, iskolások tánccso-
porttal és önálló produkciókkal, a 
Kecskédi Néptánc Egyesület, a Kecskédi 

Dalárda, a Német Kultúregyesület 
Várgesztes, a KaDarKa Társulat, a Ge-
nius Akrobatikus Rock and Roll club, 
az esti bálban a talpalávalóról a 
Schemlinger Musikanten zenekar gon-
doskodott, az ízletes hal és vad fala-
tokról pedig a horgászok, vadászok és 
az önkormányzat munkatársai.


